

## 各地校友庆祝母校建校 113 周年

今年 3、4、5、6 月间，向波涛、姜胜耀、史宗恺、韩景阳、吉俊民、王岩等校领导和老领导，分赴安徽、厦门、佛山、贵州、深圳、江西、沈阳、东莞、福建、南京等 10 个地区校友会，参加当地校友庆祝母校建校 113 周年活动。今年举行校庆活动的还有：柳州、美国亚利桑那、美国密歇根、香港、九江、杭州、美国费城、常州、青岛、新加坡、惠州、龙岩。沈阳、杭州、黑龙江、哈尔滨、湖州等地区校友会向母校发来贺信。

各地活动情况如下（按照时间排序）：

### 柳州

3 月 22 日，柳州校友举办了庆祝母校建校 113 周年系列活动。校友总会副秘书长朱亮，深圳校友会会长武晓峰，广西校友会会长罗广义、副会长黄宝临等受邀出席，部分其他地区校友会及柳州本地校友共计 130 余人参会。罗广义在致辞中感谢母校一如既往的支持，并欢迎各兄弟校友会代表的到来。会上播放了柳州校友宣传片，记录了一代代清华人扎根祖国南疆柳州，为这片热土奉献终身的感人故事。观影后，朱亮介绍了母校日新月异的发展成就，并对柳州及各地校友会的未来发展寄予了期望和祝福。柳州校友老中青代表高学江、周铭、王晨先后发言，回顾了他们在柳奋斗的往昔和继续努力的决心。会上，深圳、东莞等校友会代表先后发言，表达对柳州校友活动的祝贺和对未来共同成长的展望。广西校友会秘书长黄永宁介绍了校友会向母校捐赠龙胜奇石的情况。大会在欢乐的歌声中落下帷幕。（蒋卓君等）

### 美国亚利桑那

4 月 7 日，亚利桑那校友会及来宾在

凤凰城钱德勒 Arrowhead 公园举办了一场校友大会暨校庆活动，欢庆母校建校 113 周年。逾 60 位校友齐聚一堂，共忆清华校园时光，分享学习与生活经历，共同感怀母校的教育与自己的成长历程。为了庆祝母校 113 周年校庆，校友们还特意准备了有校徽图案的节日蛋糕。本次聚会的亮点之一是参与活动的小朋友们积极参与和长辈们的游戏，争先恐后，延续了清华人的精神，让人感慨后生可畏。与会者纷纷表示，此次聚会增进了校友间的友谊，拉近了大家的距离。（蔡挺）

### 美国密歇根

4 月 13 日，密歇根校友会联合北美清华汽车行业校友会和清华密歇根跑团，组织本地校友在密歇根州 Northville 的高中操场举行跑步活动，祝福母校 113 岁生日，同时呼应清华西操场接力 113 圈校庆活动。当天上午，校友们从密歇根各地赶来，大家都穿着各式印有清华字样的跑步服装，在操场中央集体与校旗合影。今年活动安排了 4×400 米接力、5000 米长跑和 1 英里健步走，让所有校友都能参与其中。大

## □ 校庆纪实

家争先恐后，互相鼓励，在操场上留下了汗水，度过了快乐的上午。跑步活动结束后，校友们领取了校友会为大家准备的清华纪念品，随后在品尝美食的同时分享了各自在母校的美好回忆，交流了在汽车行业的经验和见解。（密歇根校友会）

### 香港

香港清华老校友于4月13日中午假座岭南会所，举行校庆113周年聚会，共20多人参加。90岁及以上的有8位，平均年龄约80岁，包括香港清华同学会副会长宗家源。台湾清华校友张璟林参加聚会，还送给每位出席者一份礼品。席中，校友们互相问候。王文德永远会长，今年由于眼疾未能参加。（宗家源）

### 九江

4月20日，九江校友20余人欢聚在“共青精神”体验园，畅叙情谊，共庆母校113周年华诞。大家分组以车为单位，自驾前往本次活动第一站共青城市富华山景区集合，瞻仰了胡耀邦陵园，并参观了园内的胡耀邦同志生平馆等。随后，大家来到活动的第二站共青垦荒文化体验园，参观了青年文化主题公园、“棚友”之家、1957广场、共青垦殖场旧址、红培教育中心、垦荒红展览馆、共青精神观展区、垦荒劳动体验区等。在垦荒展示馆座谈会上，新老校友畅所欲言，回忆校园生活，共叙校友情怀。大家还就如何更好组织九江校友活动、加强联络和服务、积极投身到地方社会经济建设等问题建言献策。（饶中初）

### 安徽

4月21日，安徽校友会庆祝母校建校

113周年暨2024年年会活动在合肥启迪科技城举行，200余人参会。校友总会副会长姜胜耀肯定了安徽校友会在活动组织等方面作出的努力，并对现阶段学校情况进行了介绍，嘱托校友们更加积极地参与和支持母校和校友总会举办的各项校友活动。安徽校友会会长查飞在致辞中带领校友共同回顾精彩的2023年，并对未来作了展望。秘书长方沁分享了过去一年秘书处为加强联络等方面作出的诸多努力。随后，大会选举增补刘厚德为安徽校友会理事、副会长。在圆桌沙龙环节，安徽省新能源汽车产业集群建设战略咨询委员会执行秘书长任林杰等五位校友以“清华校友如何参与安徽的科技创新建设发展”为主题展开交流。大会还邀请了中科大信息与智能学部副部长俞能海带来题目为“生成式人工智能与新质数字资产”的主题演讲。

（安徽校友会）

### 杭州

4月21日，杭州校友会喜迎母校113周年校庆登山活动举办，100余位杭州校友和亲友相聚西山森林公园。清晨，大家早早地来到集合点，互相交流着，脸上洋溢着幸福的笑容。登山伊始，大家聚集在一起，共同喊出了“无体育，不清华，祝母校113周年生日快乐”的口号。大家用这简单而有力的话语，表达了对母校的热爱与思念，也为这次登山活动增添了浓厚的清华色彩。在登山过程中，校友们充满了热情与活力，他们互相帮助、鼓励，共同面对登山的种种挑战。登山活动结束后，大家在聚餐活动中，分享了各自在母校的求学时光、工作后的经历与感悟以及家庭生活的点滴，并期待未来能参加更多这样的活动。（杭州校友会）

### 美国费城

4月27日下午，费城校友会在Tucquan Glen & Pyfer自然保护区组织了徒步春游活动，庆祝母校113周年华诞。费城校友会副会长周卫东，以及来自宾州、特拉华州、纽约市的13位校友参加。校友们陆续到达Pinnacle Overlook后，互相做了自我介绍，大家表示在周末能抽出时间一同春游，不仅加强了校友间的联系，也让身心得到了放松。在周卫东的带领下，校友们沿着下山的小径开始了徒步，在互相帮助下到达了山脚。随后沿着水流前进，时而艰险的路程也未阻挡校友们昂扬的斗志。最后，大家回到起点，围坐一起，分享来美学习生活和工作的经历和感受，并期待下一次活动的举办。（李晓安）

### 厦门

5月5日，厦门校友会近170位校友代表欢聚一堂，举行母校建校113周年暨厦门校友会成立38周年会员大会。校友总会副会长姜胜耀介绍了母校和校友总会近年来的发展变化。校史馆馆长、档案馆馆长范宝龙介绍了校史馆收集的校友相关文物情况。厦门校友会会长缪存旭介绍了过去一年厦门校友会取得的优异成绩，鼓励校友们积极参与活动，把厦门校友会建设得更好。校友会秘书长高朝发汇报了一年来理事会的工作和财务收支情况。校友代表胡加生和吴晓晖先后作《AI：八卦与伦理》和《投资与底层资产》主题演讲。演讲间歇，郑家麟学长朗诵了他原创诗词作品《再清华》。随后，姜胜耀为优秀校友工作者颁奖，校友总会秘书长唐杰为优秀协会颁奖。大会结束后，还举行了文艺联欢和校友企业介绍环节。（厦门校友会）

### 常州

5月12日，常州校友会在溧阳举办庆祝母校建校113周年活动。常州校友会会长高清、清华大学车辆学院副院长李希浩、溧阳市组织部部长左豪杰等嘉宾以及120多位校友参加。高清在致辞中欢迎校友们的到来，并强调了校友会在联系校友、促进交流合作方面的关键作用。常州校友会秘书长汤雪平汇报了2023年校友会工作。校友总会秘书长助理王有柱、江苏校友会副会长葛忠进先后发言，肯定了常州校友会的工作。会上，举行了清华大学车辆学院和江苏智能无人装备产业创新中心的战略合作签约仪式，并开展了校友思享荟。校友们还参观了江苏速豹动力科技有限公司和溧阳天目先导电池材料科技有限公司两家校友企业。（常州校友会）

### 佛山

5月18日，佛山校友会庆祝母校建校113周年暨2024年会员大会在佛山市举行，120余人参加。佛山校友会会长叶青回顾了校友会40年来的发展历程，希望有更多校友加入，为建设大美佛山贡献更多清华力量。校友总会副会长吉俊民感谢佛山校友会40年来在服务校友、母校和国家等方面所作的贡献，并介绍了母校113周年校庆的活动情况、学校近况和校友工作。校史馆、档案馆副馆长朱俊鹏介绍了校史馆与档案馆工作，希望校友们积极参与档案史料的征集。佛山校友王韶峰当场捐赠了自己珍藏多年的珍贵资料。佛山市科协副主席葛振海肯定了佛山校友会佛山科技发展作出的重要贡献，希望校友会再接再厉，为佛山和祖国的繁荣发展作出新的成绩。佛山校友会秘书长乔富东

## □ 校庆纪实

介绍了过去一年秘书处工作和今年的工作计划。校友代表侯东明和邹冠飞分享了回校参加校庆的经历。大会增选了副会长和理事，并为会长、副会长、理事授牌及为秘书处工作人员颁发聘书。

（佛山校友会）

### 贵州

5月18日，贵州校友会在贵阳市清华中学举办清华大学113周年校庆暨贵州校友会2024年年会，160余人参会。贵州校友会会长杨军在致辞中分享了广大清华校友在贵州践行清华精神、助力构建和谐社会的事迹。校友总会副会长王岩向在黔校友介绍了清华大学113周年校庆活动情况、学校近期重点工作和校友总会的总体情况，真挚欢迎广大贵州校友常回母校看看。校史馆馆长、档案馆馆长范宝龙分享了档案资料，介绍了清华与贵州以及清华中学的历史情缘。接下来的年会节目精彩纷呈，还对赞助校友企业进行了表彰。最后，老学长展涤华、王岩、杨军，名誉会长伍祥华共同祈愿并切下生日蛋糕，祝母校113生日快乐。（宗洋）

### 青岛

5月18日，青岛校友会庆祝母校成立113周年暨2024年会员大会在青岛举行，200余人参会。校友总会副秘书长董吉男带来了校友总会亲切的问候，并祝愿青岛校友会越办越好。王爱国副会长汇报了青岛校友会近年来各个方面的工作，并对未来发展作了展望。山东校友会会长刘东海希望青岛校友肩负起时代赋予的重任，投身到国家的建设与发展中去。朱海副会长回顾了过去五年青岛校友会的工作。校友会监事战秀玉作了校友会财务报告。贵州

省榕江县长徐勃校友以《村超品牌闯新路，幸福新质生产力》为题目，讲述了贵州“村超”如何火遍全国的故事。会上，榕江县人民政府与青岛校友会签署了合作协议。校友们还一同欣赏了精彩演出。

（青岛校友会）

### 深圳

5月18日，清华大学建校113周年深圳庆祝大会在深圳国际研究生院举办，400余位校友师生参加。校友总会副会长韩景阳回顾了清华大学113周年校庆活动，并介绍了学校近期重点工作和校友总会的总体情况。深圳国际研究生院院长欧阳证介绍了深圳国际研究生院总体情况和战略发展方向。清华大学副秘书长、深圳清华大学研究院院长嵇世山介绍了深圳清华大学研究院的相关情况。深圳国际研究生院党委书记、深圳校友会会长武晓峰作2023年校友、院友工作报告。深圳光峰科技股份有限公司创始人李屹作为校友代表发言。2004级法律硕士刘永以“世自乱而我心自治，斯为正道”为主题进行分享。2014级公共管理硕士向母校的栽培与支持表示感谢，并对母校致以最衷心的祝福。会上举行了深圳校友会新成立分支机构授旗仪式和清华校友登“深圳十峰”活动颁奖仪式，以及鹏瑞金融硕士新生奖学金颁奖仪式和文艺表演。（深圳校友会）

### 新加坡

5月18日，新加坡校友会在南洋理工大学召开常年大会，48位校友齐聚一堂。会长徐劲回顾了过去一年的理事会工作，介绍了本届理事会的成员、特邀理事，以及新成立的校友会企业家分会的概况，并展望了校友会未来的工作方向及目标。秘

书长吴宪向大家汇报了校友会一年来的工作情况。财务长姜纳新作校友会的财务报告。企业家分会副会长牛文斗汇报了企业家分会的活动情况，并做了未来规划。本次会议进行了校友会章程修改。校友会还为终身会员颁发了证书，并授予本年度为校友会作出重要贡献的校友“杰出校友贡献奖”。会议结束后，举行了庆祝母校建校113周年活动。校友们齐唱校歌，并举办了精彩的投资讲座。（吴宪）

## 江西

5月19日，来自母校及江西各地200余名校友齐聚泰豪动漫学院，共庆母校113周年华诞和江西校友会成立40周年。副会长章少华汇报了上一年校友会工作和财务情况。校党委副书记向波涛肯定了江西校友会的工作，回顾了母校113周年校庆的重要活动，介绍了学校近年来所取得的新成就和校友工作的近期情况。会长黄代放结合自己的工作经历，勉励校友们积极为校友会发展贡献力量。江苏校友会副会长葛忠进、深圳校友会副会长杨瑞东、复旦大学南昌校友会名誉会长张嗣忠先后代表兄弟校友会和兄弟院校校友会发言。在赣校友代表徐家鑫、岳树棠、陈云海、甘少磊先后发言。大会同期举办了泰豪AI论坛、中学校长论坛和校友座谈会。清华大学原副校长谢维和在中学校长论坛上作“基础教育改革发展的新阶段及特点”的主题报告。校友总会秘书长唐杰、校保密办主任熊剑平、江西校友会执行会长梅晓鹏和章少华出席校友座谈会。（江西校友会）

## 沈阳

5月19日，沈阳校友会庆祝母校建校

113周年大会在沈阳城市学院举行。校友总会副会长史宗恺、副秘书长朱亮、三创大赛秘书长袁剑雄及200余名校友参会。沈阳校友会校友代表召集人陈弘宣读了沈阳校友会给母校的校庆贺信。大连校友会会长李汉光、锦州地区校友活动负责人刘义分别致辞。沈阳校友会联席会长于宝海回顾和总结了过去一年的工作。史宗恺赞扬了沈阳校友会的工作，希望沈阳校友会进一步发挥校友工作的示范引领作用。校友代表谭家骅、苗长顺、朱晓鹏先后分享了自己在工作 and 生活中取得成功的经验和感悟。最后，全体校友共同唱响《我和我的祖国》，献礼祖国75周年华诞。

（沈阳校友会）

## 东莞

5月25日，清华大学建校113周年东莞庆祝活动在东莞市举办，160余人参加了本次活动。校友总会副会长吉俊民肯定了东莞校友会的平台作用，并介绍了母校的发展现状及未来规划，鼓励校友们继续努力，为国争光。东莞校友会会长黄满权、名誉会长吕兢分别致辞，感谢学校、校友总会及各地校友会对东莞校友会的支持，并回顾了过去一年校友会所取得的成绩，希望未来与湾区各兄弟校友会友好互动，增强校友会的活力和凝聚力。常务副会长孙守芳回顾了过去一年的工作情况、财务状况以及未来的工作计划。香港校友会副会长魏海鹰代表大湾区各校友会感谢东莞校友会的邀请，希望各地校友会多联系，为母校和社会贡献更多力量。大会上颁发了“113公里挑战跑”和首届“校友杯”攒蛋大赛的证书，还为热心校友颁发了感谢状。会上，吉俊民代表校友总会接收了东莞校友会捐赠的“清华校友励学金”。

## □ 校庆纪实

大会还进行了主题论坛，广州校友会原副会长黄平和清澜山国际学校校长李文平先后作了《清华渊藪与梁诚贡献》和《数智时代的父母之道》主题分享。

（东莞校友会）

### 惠州

5月25日，惠州校友会嘉宾、校友和家属106人在福建漳州欢聚一堂，庆祝母校建校113周年暨惠州校友会成立20周年。活动由惠州校友会秘书长张人天主持。校友总会秘书长助理李小龙致辞，介绍了总会113周年校庆活动以及母校新成就、新进展。惠州校友会会长张元泽回顾了惠州校友会正式成立20年来的精彩历程，作2023至2024年度工作报告，并向母校校庆致以敬意与祝愿，向多年来关心支持惠州校友会的校友总会、兄弟校友会及各界人士和朋友们表示感谢。重庆校友会副会长赵宜胜、许星全，广州校友会副会长黄彩霞、深圳校友会副会长顾立基等地区校友会代表出席了此次活动。

（惠州校友会）

### 龙岩

龙岩校友于5月25日在龙岩市太古大楼举行庆祝母校建校113周年活动。校友总会秘书长助理李小龙专程从北京到龙岩参加活动，并介绍了学校和总会的近况。十数位老中青校友欢声同唱校歌。已退休的名誉负责人林永川宣读了校党委书记和校长的校庆献辞。龙岩地区校友活动负责人曹永岩总结了近两年来的活动与经费使用情况。校友许万强、陈炳春先后分享了福建永强岩土股份有限公司与福建红珊瑚景观建设有限公司创建科技创新型企业的业绩和经验。校友们还循例积极踊跃地进行了年度捐款。

（林永川）

### 福建

5月26日，福建校友会庆祝母校建校113周年活动在清华附中福州学校举办。校友总会副会长姜胜耀出席大会并致辞。200余名在闽校友及家属欢聚一堂，共庆母校113周年华诞。福建校友会会长林超致欢迎辞。清华附中福州学校校长寇晓东介绍了学校成立三年来取得的发展成效。姜胜耀对福建校友会的工作给予肯定，并介绍了现阶段母校情况，嘱托校友们更加关注学校的发展建设，积极融入区域经济社会发展大局，为祖国健康工作五十年。会上，福建校友会材料分会正式揭牌成立，姜胜耀、林超和寇晓东共同为水木讲堂进行揭牌。当天还举办了“建校113年，共跑113公里”活动和首次水木讲堂活动。

（福建校友会）

### 南京

6月2日，南京校友会在清华同方南京科技园举办清华大学113周年校庆暨南京校友会成立40周年活动，约200人参加。校友总会副会长王岩介绍了母校近年来取得的成就，以及校友总会近期的工作成果。南京校友会会长游石基在致辞中表示，南京校友会成立40年来，已成为在宁校友温暖的港湾，未来校友会将继续发挥桥梁纽带作用。科技园副总经理林妍希望科技园与清华大学和南京校友会未来继续加深合作。特邀嘉宾袁帆校友作《南京清华同学会历史寻踪》主题分享。青年校友代表许伟分享了自身的创业历程。南京校友会秘书长钱俊作校友会工作汇报。游石基向第一至第九届理事会代表颁发纪念品，感谢他们为南京校友会作出的重要贡献。活动最后还举行了文艺表演，并特邀水木年华组合现场演唱。

（南京校友会）